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Εισαγωγή  

Το παρόν έγγραφο με τίτλο «Αιτιολόγηση της 4ης Αναθεώρησης του «Επιχειρησιακού Προγράμματος 

Μεταρρύθμιση Δημόσιου Τομέα 2014-2020» αποτελεί το συνοδευτικό έγγραφο της Αναθεώρησης 

του ΕΠ για την ενσωμάτωση πρόσθετων πόρων REACT-EU του έτους 2021, η οποία 

πραγματοποιείται με βάση τις σχετικές οδηγίες της υπ’ αρ. πρωτ. 31200/12.03.2021 Εγκυκλίου της 

Ειδικής Αρχής Συντονισμού ΕΣΠΑ και ως προς το ύψος των πόρων που κατανέμονται εφεξής στο ΕΠ 

ΜΔΤ, με βάση την αλληλογραφία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή (Επιστολή Υφυπουργού Ανάπτυξης & 

Επενδύσεων προς Επιτρόπους DG Regio & DG Empl υπ’ αρ. πρωτ. 22451/22.2.2021). 

Η παρούσα αναθεώρηση πραγματοποιείται με στόχο να αντιμετωπιστούν οι συνέπειες της 

πανδημίας COVID-19 στην οικονομία και την κοινωνία και έχει ως βασικό άξονα την ενσωμάτωση 

πρόσθετων πόρων REACT-EU ύψους 100 εκ. € για τη στήριξη δράσεων ΕΚΤ στον τομέα της 

δημόσιας υγείας. Οι πόροι αυτοί θα κατευθυνθούν σε ένα νέο Άξονα Προτεραιότητας του 

Προγράμματος και θα αξιοποιηθούν για τη χρηματοδότηση δράσεων του Υπουργείου Υγείας για την 

αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης COVID-19 και των συνεπειών αυτής, με στόχο την ενίσχυση 

του κρατικού μηχανισμού στον περιορισμό της εξάπλωσης και διάδοσης της πανδημίας και στην 

αποτελεσματικότερη διαχείριση των συνεπειών της. 

Το κανονιστικό πλαίσιο για την αναθεώρηση του ΕΠ ΜΔΤ αποτυπώνεται στο Άρθρο 30 του 

Κανονισμού Κοινών Διατάξεων (ΚΚΔ) (Κανονισμός 1303/2013), ενώ παράλληλα λαμβάνεται υπόψη 

το κανονιστικό πλαίσιο του REACT-EU και ειδικότερα τα ακόλουθα: 

 Κανονισμός (ΕΕ) 2020/2094 της 14ης Δεκεμβρίου 2020, με τον οποίο θεσπίστηκε το Μέσο 

Ανάκαμψης της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Next Generation EU), προκειμένου να εφαρμοστούν μέτρα 

ανάκαμψης και ανθεκτικότητας με σκοπό να αντιμετωπιστούν οι άνευ προηγουμένου 

επιπτώσεις της κρίσης που προκλήθηκε από την πανδημία του COVID-19. 

 Κανονισμός (ΕΕ) 2020/2221 της 23ης Δεκεμβρίου 2020, με τον οποίο τροποποιήθηκε ο 

Κανονισμός (ΕΕ) 1303/2013 όσον αφορά τους πρόσθετους πόρους REACT-EU και τις σχετικές 

ρυθμίσεις εφαρμογής, με σκοπό την παροχή βοήθειας για τη στήριξη της αποκατάστασης των 

συνεπειών της κρίσης, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών, λόγω της πανδημίας COVID-19 

και την προετοιμασία μιας πράσινης, ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας. 

 Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2021/182 της 12ης Φεβρουαρίου 2021, για τον καθορισμό της 

κατανομής ανά κράτος μέλος των πόρων REACT-EU για το έτος 2021. 

Επίσης, στο πλαίσιο της παρούσας αναθεώρησης πραγματοποιείται τεχνική διόρθωση στο 

χρηματοδοτικό πίνακα 18α του Προγράμματος, αναφορικά με την Εθνική Συμμετοχή του Άξονα 

Προτεραιότητας 9, που είχε εκ παραδρομής δηλωθεί 755.703 €, έναντι του ορθού 775.703 €, κατά 

την καταχώρηση στην SFC στο πλαίσιο της 3ης αναθεώρησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

(2020).  

Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο της παρούσας αναθεώρησης έχουν ληφθεί υπόψη οι ειδικές 

συστάσεις της ΕΕ του έτους 2020 για την Ελλάδα που εκδόθηκαν στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού 

Εξαμήνου1. 

                                                                 
1
  COM (2020) 508 final, 20.05.20 «Σύσταση του Συμβουλίου σχετικά με το Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων της Ελλάδας του 2020 και 

τη διατύπωση γνώμης του Συμβουλίου σχετικά με το Πρόγραμμα Σταθερότητας της Ελλάδας του 2020» 
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Ειδικότερα, με βάση τις ειδικές συστάσεις της ΕΕ για την Ελλάδα 2  «Για να αντιμετωπιστεί 

αποτελεσματικά η πανδημία COVID-19, πρέπει να βελτιωθεί η ικανότητα, η προσβασιμότητα και η 

ανθεκτικότητα του συστήματος ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης». Στο πλαίσιο αυτό συστήνεται 

στη χώρα «….να λάβει όλα τα αναγκαία μέτρα για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της πανδημίας, 

τη στήριξη της οικονομίας και τη στήριξη της επακόλουθης ανάκαμψης. Όταν το επιτρέψουν οι 

οικονομικές συνθήκες, να επιδιώξει την εφαρμογή δημοσιονομικών πολιτικών που αποσκοπούν 

στην επίτευξη συνετών μεσοπρόθεσμων δημοσιονομικών θέσεων και στη διασφάλιση της 

βιωσιμότητας του χρέους, με παράλληλη ενίσχυση των επενδύσεων. Να ενισχύσει την 

ανθεκτικότητα του συστήματος υγείας και να εξασφαλίσει επαρκή και ισότιμη πρόσβαση στην 

ιατροφαρμακευτική περίθαλψη». 

Σε ευρωπαϊκό επίπεδο, η ταχεία εξάπλωση της υγειονομικής κρίσης σε όλες τις χώρες είχε ως 

αποτέλεσμα τη θέσπιση του Μέσου Ανάκαμψης της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Next Generation EU) τον 

Δεκέμβριο του 2020 (Καν. 2020/2094), προκειμένου να εφαρμοστούν μέτρα ανάκαμψης και 

ανθεκτικότητας με σκοπό να αντιμετωπιστούν οι άνευ προηγουμένου επιπτώσεις της κρίσης που 

προκλήθηκε από τη νόσο COVID-19. Αυτά τα μέτρα ανάκαμψης και ανθεκτικότητας έλαβαν τη 

μορφή πρόσθετων πόρων για τα έτη 2021 και 2022 με τον Κανονισμό 2020/2221 (Καν. REACT-EU). Ο 

Καν. REACT-EU έχει ως στόχο να γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ της άμεσης αντιμετώπισης της κρίσης 

που ξεκίνησε με τους Καν. CRII/CRII+ και της μακροχρόνιας ανάκαμψης που θα στηριχθεί στην 

πολιτική συνοχής της περιόδου 2021- 2027. Οι πόροι REACT-EU αποτελούν ένα πρόσθετο έκτακτο 

ποσό για τη δημοσιονομική ανάληψη υποχρέωσης από τα Διαρθρωτικά Ταμεία, με σκοπό τη 

στήριξη των κρατών μελών και των περιφερειών που έχουν πληγεί περισσότερο, ώστε να 

αποκαταστήσουν τις συνέπειες της κρίσης λόγω της πανδημίας COVID-19 και των κοινωνικών 

συνεπειών της, και να προετοιμάσουν μια πράσινη, ψηφιακή και ανθεκτική ανάκαμψη της 

οικονομίας, με σκοπό την ταχεία διάθεση πόρων στην πραγματική οικονομία μέσω των ΕΠ της 

προγραμματικής περιόδους 2014-2020. 

Σε επίπεδο χώρας, οι πρόσθετοι πόροι REACT-EU θα καλύψουν τις αυξημένες ανάγκες της 

δημοσιονομικής πολιτικής λόγω του δεύτερου κύματος της πανδημίας COVID-19. Στο πλαίσιο αυτό, 

για το 2021, ένα μεγάλο μέρος των πόρων REACT-EU θα διατεθεί σε δράσεις στήριξης της 

ρευστότητας των ΜΜΕ, συμβάλλοντας έτσι στη συγκράτηση της ανεργίας, μέσω του ΕΠ 

«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» και ένα μικρότερο μέρος των πόρων 

REACT-EU, ύψους 100 εκατ. €, θα διατεθούν για τη στήριξη δράσεων του ΕΚΤ στον τομέα της 

δημόσιας υγείας, μέσω του ΕΠ ΜΔΤ. 

Η ενσωμάτωση πρόσθετων πόρων REACT-EU στο ΕΠ ΜΔΤ για τη στήριξη δράσεων ΕΚΤ στον τομέα 

της δημόσιας υγείας3, πραγματοποιείται προκειμένου να υποστηριχθεί η προσβασιμότητα και η 

ανθεκτικότητα του συστήματος παροχής υπηρεσιών υγείας και έχει επιλεγεί για τους κάτωθι 

λόγους: 

                                                                 

2
 COM (2020) 508 final, 20.05.20, Αιτιολογική Σκέψη (18) 

3
 Επιστολή Υφυπουργού Ανάπτυξης & Επενδύσεων προς Επιτρόπους DG Regio & DG Empl υπ’ αρ. πρωτ. 22451/22.2.2021 
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1) Ο τομέας Υγείας αποτελεί ήδη έναν από τους κάθετους τομείς παρέμβασης του Προγράμματος, 

στο πλαίσιο του οποίου, από το ΕΚΤ, υποστηρίζεται η εφαρμογή μεταρρυθμίσεων στο 

συγκεκριμένο τομέα. 

2) Στο πλαίσιο της συνεισφοράς στην αντιμετώπιση της πανδημίας COVID-19 και λαμβάνοντας 

υπόψη ότι το ΕΠ ΜΔΤ συγχρηματοδοτούσε ήδη τη μεταρρύθμιση στην Πρωτοβάθμια Υγεία 

(ΤΟΜΥ), με πρωτοβουλία της Ειδικής Γραμματείας Επιχειρησιακών Προγραμμάτων του ΕΚΤ και 

της ΕΥΔ του προγράμματος,  εξειδικεύτηκε σε συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας, εντάχθηκε και 

υλοποιείται κανονικά δράση μέσω της οποίας χρηματοδοτείται από το ΕΚΤ (Π/Υ 53.689.135 €) η 

λειτουργία Ειδικών Κινητών Ομάδων Υγείας για την παροχή υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας 

Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) σε ύποπτα κρούσματα, ήτοι νοσηλευτική φροντίδα και έγκαιρη 

διάγνωση νόσησης από τον COVID-19 στην κοινότητα, όπου αυτό απαιτείται (κατ’ οίκον, στα 

σημεία εισόδου της χώρας ή σε άλλα σημεία σε επίπεδο χώρας). (Δημιουργία δικτύου 

νοσηλευτών για τη λήψη δειγμάτων βιολογικού υλικού και νοσηλευτική βοήθεια στα ύποπτα 

κρούσματα Κορονοϊού κατ΄οίκον – ΚΟΜΥ Ειδικού Σκοπού).  

Το έργο θεωρείται σήμερα από την ΕΕ πανευρωπαϊκό πρότυπο έργο - success story αξιοποίησης 

Κοινοτικών πόρων για την αντιμετώπιση της πανδημίας4, και κατά δήλωση του αρμοδίου 

Αντιπροέδρου της ΕΕ (επιθεώρηση ΚΟΜΥ ΕΟΔΥ, Αθήνα 7/3/2021).  

3) Σε εφαρμογή του Καν. 2020/558 (CRII+) προγραμματίσθηκαν μέσω πόρων ΕΚΤ στο ΕΠ ΜΔΤ 

δράσεις για την αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς της πανδημίας COVID-19, καθώς και τη 

βελτίωση της πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας (δράσεις πρόληψης και αντιμετώπισης του COVID-

19, που θα αφορούν σε ευάλωτες ομάδες πληθυσμού που φιλοξενούνται / εξυπηρετούνται από 

κρατικές ή συγχρηματοδοτούμενες δομές στις οποίες παρουσιάζεται συγκέντρωση πληθυσμού 

και μεγάλος βαθμός επικινδυνότητας διασποράς του ιού, όπως: ηλικιωμένοι, χρονίως πάσχοντες, 

ΑΜΕΑ, ανήλικα που φιλοξενούνται σε κρατικές ή εποπτευόμενες από το κράτος δομές, 

φυλακισμένοι σε κέντρα κράτησης). 

4) Η επέκταση της χρονικής διάρκειας της πανδημίας και μετά το καλοκαίρι του 2020, γεγονός το 

οποίο είχε πρωτοφανείς συνέπειες για το σύστημα των υπηρεσιών υγείας της χώρας, 

δημιούργησε την ανάγκη εξειδίκευσης περαιτέρω δράσεων οι οποίες δύνανται να 

συγχρηματοδοτηθούν  μέσω ΕΚΤ από το ΕΠ ΜΔΤ. 

Ως εκ τούτου, το REACT-EU έπρεπε να κινητοποιηθεί για την χρηματοδότηση στο πλαίσιο του ΕΚΤ 

στο ΕΠ ΜΔΤ πρόσθετων μέτρων για τη στήριξη της προσβασιμότητας και της ανθεκτικότητας των 

υπηρεσιών υγείας. 

Το ΕΠ ΜΔΤ μέσω των πόρων REACT-EU εκτιμάται ότι συνεισφέρει στο πλαίσιο της Ένατης Έκθεσης 

Ενισχυμένης Εποπτείας5 για τον τομέα της υγειονομικής περίθαλψης: 

                                                                 
4
  https://ec.europa.eu/info/strategy/recovery-plan-europe/recovery-coronavirus-success-
stories/health/mobile-teams-fighting-coronavirus_en  

5
  COMMISSION STAFF WORKING DOCUMENT, Enhanced Surveillance Report - Greece, February 2021. Accompanying the 

document COMMUNICATION FROM THE COMMISSION Enhanced Surveillance update - Greece, February 2021. (Brussels, 
24 February 2021, COM(2021) 97 final) 

https://ec.europa.eu/info/strategy/recovery-plan-europe/recovery-coronavirus-success-stories/health/mobile-teams-fighting-coronavirus_en
https://ec.europa.eu/info/strategy/recovery-plan-europe/recovery-coronavirus-success-stories/health/mobile-teams-fighting-coronavirus_en
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 Health care «Η Ελλάδα θα διασφαλίσει την ανάπτυξη του συστήματος πρωτοβάθμιας 

υγειονομικής περίθαλψης, ιδίως με το άνοιγμα και των 240 μονάδων πρωτοβάθμιας 

υγειονομικής περίθαλψης». 

Τέλος, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με το υπ΄ αριθμ. 174923/25-9-2014 έγγραφο του Υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας το ΕΠ ΜΔΤ δεν ανήκει στα σχέδια και προγράμματα που απαιτούν 

εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεών τους σύμφωνα με την οδηγία 2001/42/ΕΚ (Β΄1225), δεν 

επηρεάζει τις περιοχές του ευρωπαϊκού οικολογικού δικτύου NATURA 2000 και δε θέτει πλαίσιο για 

μελλοντικές άδειες έργων και δραστηριοτήτων που θα απαιτούσαν περιβαλλοντική αδειοδότηση 

και συνεπώς απαλλάσσεται από την υποχρέωση εκπόνησης στρατηγικής μελέτης περιβαλλοντικής 

εκτίμησης. Συνεπώς, για την παρούσα αναθεώρηση του ΕΠ ΜΔΤ δεν απαιτείται η τήρηση της 

διαδικασίας περιβαλλοντικού προελέγχου.  
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1. Τεκμηρίωση της Αναγκαιότητας της Αναθεώρησης 

Η ταχεία εξάπλωση της κρίσης του COVID-19 και η επιδείνωση των σοβαρών αρνητικών επιπτώσεων 

του στην οικονομία και την κοινωνία της χώρας, επιβάλλουν την λήψη πρόσθετων μέτρων στήριξης 

για την αποκατάσταση των συνεπειών της κρίσης και την προετοιμασία για μια πράσινη, ψηφιακή 

και ανθεκτική ανάκαμψη της οικονομία, με σκοπό την ταχεία διάθεση πόρων στην πραγματική 

οικονομία μέσω των συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων της τρέχουσας προγραμματικής 

περιόδου 2014-2020. 

Στο πλαίσιο αυτό, ενσωματώνονται στο ΕΠ ΜΔΤ πρόσθετοι πόροι REACT-EU ύψους 100 εκατ. € 

(από σύνολο 1,7 δις € σε τρέχουσες τιμές που έλαβε η χώρα για το έτος 2021, με βάση την 

εκτελεστική απόφαση 2021/182 της ΕΕ) για τη στήριξη δράσεων ΕΚΤ στον τομέα της δημόσιας 

υγείας. 

Οι πόροι αυτοί θα αξιοποιηθούν για τη χρηματοδότηση δράσεων ενίσχυσης για τον περιορισμό της 

εξάπλωσης και διάδοσης της πανδημίας και την αποτελεσματικότερη διαχείριση των συνεπειών της.  

Ειδικότερα, στις ανωτέρω δράσεις που προβλέπεται να χρηματοδοτηθούν από το REACT EU 

περιλαμβάνεται η δράση «Βελτίωση της εμβολιαστικής κάλυψης στη γρίπη και την 

πνευμονιοκοκκική νόσο, κατά την επιδημική κρίση COVID-19», η οποία στοχεύει στην διασφάλιση 

της δημόσιας υγείας και την ενίσχυση της πρόσβασης στις υπηρεσίες υγείας και περίθαλψης των 

ευάλωτων ομάδων, όπως ηλικιωμένων, Ατόμων με Αναπηρία, αστέγων και εν γένει ατόμων που 

βρίσκονται σε ευάλωτη κατάσταση (που επιδεινώνεται από τον COVID-19) και θα συμβάλει στη 

μείωση των επιπτώσεων των αναπνευστικών ασθενειών στον πληθυσμό και των επακόλουθων 

επιβαρύνσεων στο σύστημα υγείας κατά τη διάρκεια της πανδημίας COVID-19, καθώς και λοιπές 

δράσεις του Υπουργείου Υγείας, που έχουν ήδη εξειδικευθεί και αφορούν στη βελτίωση της 

πρόσβασης σε υπηρεσίες πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας ευάλωτων ομάδων πληθυσμού, όπως οι 

χρόνιοι πάσχοντες- άτομα με ανάγκες μακροχρόνιας φροντίδας υγείας.  

Επισημαίνεται ότι έχει ήδη υλοποιηθεί το φυσικό αντικείμενο της δράσης των εμβολιασμών και ως 

εκ τούτου η συγκεκριμένη δράση μπορεί να συνεισφέρει σε απορρόφηση των πόρων React EU 

άμεσα εντός του τρέχοντος έτους, ενώ οι λοιπές εξειδικευμένες δράσεις του Υπουργείου Υγείας 

είναι σε φάση ωρίμανσης με σκοπό την έκδοση πρόσκλησης, προς τους αρμοδίους φορείς.  

Παράλληλα διερευνάται η δυνατότητα χρηματοδότησης δράσεων ενίσχυσης και κινητοποίησης του 

υγειονομικού και λοιπού προσωπικού των Δημόσιων Μονάδων Υγείας κατά την τρέχουσα περίοδο 

υγειονομικής κρίσης, με σκοπό την βελτιστοποίηση των αποτελεσμάτων ανταπόκρισης των 

επαγγελματιών υγείας και τη διατήρηση του υψηλού επιπέδου παροχής υγειονομικών υπηρεσιών, 

εν μέσω αυτής της ιδιαίτερα κρίσιμης περιόδου.  

Τέλος, εξετάζεται από την ΕΥΔ ΕΠ ΜΔΤ η δυνατότητα συνέχισης ή επέκτασης της χρηματοδότησης 

της Πράξης «Δημιουργία δικτύου νοσηλευτών για τη λήψη δειγμάτων βιολογικού υλικού και 

νοσηλευτική βοήθεια στα ύποπτα κρούσματα Κορονοϊού κατ΄οίκον – ΚΟΜΥ Ειδικού Σκοπού» από 

πόρους του REACT-EU, για την επιτήρηση της επιδημιολογικής κρίσης το χρονικό διάστημα 

Οκτώβριος 2021 – Μάρτιος 2022, μέσω των Ειδικών Κινητών Μονάδων νοσηλευτών που έχουν 

αναπτυχθεί και απαιτούνται για την επιτήρηση. 
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Τα διαχειριστικά ζητήματα αναλύονται στο κεφάλαιο 2 της παρούσας, συνοπτικά σημειώνεται ότι 

για την προσθήκη των πόρων REACT-EU, στο ΕΠ ΜΔΤ εισάγεται σύμφωνα με την Εγκύκλιο νέος 

Θεματικός Άξονας και νέος Άξονας Προτεραιότητας, ο οποίος συνδέεται αντίστοιχα με το νέο 

Θεματικό Στόχο 13 «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της κρίσης, συμπεριλαμβανομένων 

των κοινωνικών, λόγω της πανδημίας της COVID-19 και προετοιμασία μιας πράσινης, ψηφιακής και 

ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας» και τη νέα Επενδυτική Προτεραιότητα 13.i «Στήριξη της 

αποκατάστασης των συνεπειών της κρίσης, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών, λόγω της 

πανδημίας της COVID-19 και προετοιμασία μιας πράσινης, ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης της 

οικονομίας», που έχουν διαμορφωθεί για τον προγραμματισμό και την εκτέλεση των πόρων REACT-

EU. 

Παράλληλα, τροποποιείται κατάλληλα η λογική παρέμβασης του Προγράμματος με την προσθήκη 

του Ειδικού Στόχου ΣΤ.1 «Περιορισμός της διασποράς της πανδημίας του COVID-19 και 

αποκατάσταση των συνεπειών της υγειονομικής κρίσης» στο πλαίσιο του νέου Θεματικού Άξονα VI 

του ΕΠ ΜΔΤ και της Κατηγορίας Δράσης ΣΤ.1.1 «Δράσεις περιορισμού της διασποράς της πανδημίας 

COVID-19 και αποκατάστασης των συνεπειών της υγειονομικής κρίσης», ενώ ενσωματώνονται στη 

νέα λογική της παρέμβασης του ΕΠ ΜΔΤ κατάλληλοι δείκτες εκροών και αποτελεσμάτων που 

συνδέονται με τον νέο Ειδικό Στόχο. 
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2. Περιγραφή των προτεινόμενων τροποποιήσεων του ΕΠ ΜΔΤ 

Στην παρούσα Ενότητα παρουσιάζονται οι προτεινόμενες τροποποιήσεις του ΕΠ ΜΔΤ, με σαφή 

αναφορά στα νέα δεδομένα και τις ανάγκες που οδήγησαν σε αυτές. 

2.1. Προσθήκη νέου Θεματικού Άξονα και νέου Άξονα Προτεραιότητας  

Με βάση τις προβλέψεις του Κανονισμού (ΕΕ) 2020/2221, για την ενσωμάτωση των πρόσθετων 

πόρων REACT-EU στο ΕΠ ΜΔΤ, απαιτείται η δημιουργία νέου Άξονα Προτεραιότητας, ο οποίος δεν 

θα έχει χωρική διάσταση μεταξύ κατηγοριών περιφερειών. 

Στο πλαίσιο αυτό και με βάση την λογική παρέμβασης του υφιστάμενου Προγράμματος 

προτείνονται τα ακόλουθα: 

1. Προσθήκη του νέου Θεματικού Άξονα (ΘΑ) VI «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της 

πανδημίας του COVID-19», στον οποίο ενσωματώνεται ο νέος Άξονας Προτεραιότητας 16 

«Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της πανδημίας του COVID-19» για την κατανομή 

των πρόσθετων πόρων REACT-EU, ύψους 100 εκατ. €. 

2. Προσθήκη του νέου Θεματικού Στόχου 13 «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της 

κρίσης, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών, λόγω της πανδημίας της COVID-19 και 

προετοιμασία μιας πράσινης, ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας» και της 

νέας Επενδυτικής Προτεραιότητας 13.i «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της 

κρίσης, συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών, λόγω της πανδημίας της COVID-19 και 

προετοιμασία μιας πράσινης, ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας», που έχουν 

διαμορφωθεί για τον προγραμματισμό και την εκτέλεση των πόρων REACT-EU, στο πλαίσιο του 

νέου Άξονα Προτεραιότητας 16 του ΕΠ ΜΔΤ. 

2.2. Τροποποίηση της Λογικής Παρέμβασης και του Συστήματος Δεικτών του ΕΠ ΜΔΤ  

Για την διαμόρφωση του νέου Άξονα Προτεραιότητας στο ΕΠ ΜΔΤ τροποποιείται η λογική 

παρέμβασης του Προγράμματος (βλ. Πίνακα 5), ώστε να προκύπτουν οι κατάλληλοι ειδικοί στόχοι 

και να προσδιορίζονται τα αναμενόμενα αποτελέσματα. Παράλληλα, επιλέγονται κατάλληλοι 

δείκτες εκροών που ποσοτικοποιούν τις δράσεις COVID-19, οι οποίες θα χρηματοδοτηθούν από τον 

νέο Άξονα Προτεραιότητας και προσδιορίζονται κατάλληλοι ποσοτικοποιημένοι δείκτες 

αποτελεσμάτων. 

Στο πλαίσιο αυτό, προτείνονται τα ακόλουθα: 

1. Προσαρμογή της λογικής παρέμβασης του Προγράμματος, μέσω της προσθήκης του Ειδικού 

Στόχου ΣΤ.1 «Περιορισμός της διασποράς της πανδημίας του COVID-19 και αποκατάσταση των 

συνεπειών της υγειονομικής κρίσης» στο πλαίσιο του νέου Θεματικού Άξονα VI του ΕΠ ΜΔΤ και 

της Κατηγορίας Δράσης ΣΤ.1.1 «Δράσεις περιορισμού της διασποράς της πανδημίας COVID-19 

και αποκατάστασης των συνεπειών της υγειονομικής κρίσης».  

2. Ενσωμάτωση κατάλληλων δεικτών εκροών και αποτελεσμάτων που συνδέονται με τον νέο 

Ειδικό Στόχο και ειδικότερα: 
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Δείκτες Εκροών 

 CV30 «Κόστος των δράσεων ΕΚΤ για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας 

COVID-19», με τιμή στόχο 100.000.000 € 

 CV60 «Αξία όλων των δαπανών εμβολιασμού», με τιμή στόχο 60.000.000 € 

Δείκτες Αποτελέσματος 

 CV64 «Άτομα που εμβολιάστηκαν με την υποστήριξη της ΕΕ», με τιμή στόχο 3.154.665 

άτομα. 

2.3. Τροποποίηση Χρηματοδοτικών Πινάκων του ΕΠ ΜΔΤ 

Οι χρηματοδοτικοί Πίνακες του Προγράμματος τροποποιούνται κατάλληλα για την ενσωμάτωση των 

πρόσθετων πόρων REACT-EU, ύψους 100 εκατ. €. στο έτος 2021.  

Η λήξη επιλεξιμότητας των δαπανών του REACT-EU, σύμφωνα με τον σχετικό Κανονισμό, είναι η 

ίδια με τη λήξη επιλεξιμότητας συνολικά του ΕΠ ΜΔΤ, ήτοι 31.12.2023.  

Το ποσοστό (συγ)χρηματοδότησης των δράσεων REACT-EU στο ΕΠ ΜΔΤ θα ανέλθει στο 100%.  

Με την προτεινόμενη αναθεώρηση, η συνολική Δημόσια Δαπάνη του Προγράμματος ανέρχεται 

πλέον σε 619.852.772 € (502.782.220 € ΚΣ) και η κατανομή της ανά Θεματικό Άξονα και Άξονα 

Προτεραιότητας του ΕΠ ΜΔΤ παρουσιάζεται στον Πίνακα 1 που ακολουθεί, ενώ οι βασικοί 

χρηματοδοτικοί πίνακες του Προγράμματος παρατίθενται στη συνέχεια.  
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Πίνακας 1. Κατανομή κοινοτικής συνδρομής και συνολικής χρηματοδότησης ανά Θεματικό Άξονα και Άξονα Προτεραιότητας με την προτεινόμενη 4η 
Αναθεώρηση του ΕΠ ΜΔΤ 

Θεματικός 
Άξονας 

Άξονας 
Προτεραιότητας 

Ισχύουσα Κοινοτική 
Συνδρομή (3η Αναθεώρηση) 

Προτεινόμενη Κοινοτική 
Συνδρομή (4η Αναθεώρηση) 

Απόλυτη  
Μεταβολή (ΚΣ) 

Ισχύουσα Συνολική 
Χρηματοδότηση 

(3η Αναθεώρηση) 

Προτεινόμενη Συνολική 
Χρηματοδότηση  

(4η Αναθεώρηση) 

Απόλυτη  
Μεταβολή (ΔΔ) 

ΘΑ I 1 116.350.851,00 116.350.851,00 0,00 145.438.565,00 145.438.565,00 0,00 

 2 6.451.174,00 6.451.174,00 0,00 12.902.348,00 12.902.348,00 0,00 

 3 976.511,00 976.511,00 0,00 1.953.022,00 1.953.022,00 0,00 

Σύνολο ΘΑ I 123.778.536,00 123.778.536,00 0,00 160.293.935,00 160.293.935,00 0,00 

ΘΑ II 4 168.236.169,00 168.236.169,00 0,00 210.295.212,00 210.295.212,00 0,00 

 5 5.675.919,00 5.675.919,00 0,00 11.351.838,00 11.351.838,00 0,00 

 6 3.046.334,00 3.046.334,00 0,00 6.092.668,00 6.092.668,00 0,00 

Σύνολο ΘΑ II 176.958.422,00 176.958.422,00 0,00 227.739.718,00 227.739.718,00 0,00 

ΘΑ III 7 88.731.982,00 88.731.982,00 0,00 110.914.979,00 110.914.979,00 0,00 

 8 4.412.447,00 4.412.447,00 0,00 8.824.894,00 8.824.894,00 0,00 

 9 775.703,00 775.703,00 0,00 1.551.406,00 1.551.406,00 0,00 

Σύνολο ΘΑ III 93.920.132,00 93.920.132,00 0,00 121.291.279,00 121.291.279,00 0,00 

ΘΑ IV 10 5.314.654,00 5.314.654,00 0,00 6.643.318,00 6.643.318,00 0,00 

 11 332.850,00 332.850,00 0,00 665.700,00 665.700,00 0,00 

 12 42.277,00 42.277,00 0,00 84.554,00 84.554,00 0,00 

Σύνολο ΘΑ IV 5.689.781,00 5.689.781,00 0,00 7.393.572,00 7.393.572,00 0,00 

ΘΑ V 13 2.315.241,00 2.315.241,00 0,00 2.894.052,00 2.894.052,00 0,00 

 14 78.126,00 78.126,00 0,00 156.252,00 156.252,00 0,00 

 15 41.982,00 41.982,00 0,00 83.964,00 83.964,00 0,00 

Σύνολο ΘΑ V  2.435.349,00 2.435.349,00 0,00 3.134.268,00 3.134.268,00 0,00 

ΘΑ VI 16 

 

100.000.000,00 100.000.000,00  100.000.000,00 100.000.000,00 

Σύνολο ΘΑ VI   100.000.000,00 100.000.000,00  100.000.000,00 100.000.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΠ ΜΔΤ 402.782.220,00 502.782.220,00 100.000.000,00 519.852.772,00 619.852.772,00 100.000.000,00 
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Πίνακας 2. Κατανομή Κοινοτικής Συνδρομής (κύρια κατανομή χρηματοδότησης και αποθεματικό επίδοσης) ανά Ταμείο, Κατηγορία Περιφέρειας και Έτος, με την 
προτεινόμενη 4η Αναθεώρηση του ΕΠ ΜΔΤ (ποσά σε Ευρώ) 

Ταμείο 
Κατηγορία 

περιφέρειας 

2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Σύνολο 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Αποθεμ.  
Επίδοσης 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Αποθεμ.  
Επίδοσης 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Αποθεμ.  
Επίδοσης 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Αποθεμ.  
Επίδοσης 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Αποθεμ.  
Επίδοσης 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Αποθεμ.  
Επίδοσης 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Αποθεμ.  
Επίδοσης 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Κύρια  
Κατανομή 
Χρηματ. 

Αποθεμ.  
Επίδοσης 

ΕΤΠΑ Στις λιγότερο 
αναπτυγμένες 
περιφέρειες 

7.587.642 495.925 10.149.537 663.368 12.712.389 830.875 15.275.465 998.396 29.128.655 1.886.561 30.775.116 1.995.571   
  

105.628.804 6.870.696 

  Στις περιφέρειες 
μετάβασης 

1.694.677 110.763 2.266.868 148.161 2.839.273 185.573 3.411.729 222.989 6.748.428 436.845 7.114.812 461.105   
  

24.075.787 1.565.436 

  Στις περισσότερο 
αναπτυγμένες 
περιφέρειες 

2.490.948 162.807 3.331.993 217.777 4.173.352 272.768 5.014.784 327.764 10.737.610 694.337 12.989.545 839.363   
  

38.738.232 2.514.816 

  Σύνολο ΕΤΠΑ 11.773.267 769.495 15.748.398 1.029.306 19.725.014 1.289.216 23.701.978 1.549.149 46.614.693 3.017.743 50.879.473 3.296.039     168.442.823 10.950.948 

ΕΚΤ Στις λιγότερο 
αναπτυγμένες 
περιφέρειες 

5.034.585 329.442 8.824.807 577.458 12.720.130 832.352 22.688.672 1.477.595 26.674.489 1.738.269 30.649.077 1.998.205 34.613.347 2.257.463 
  

141.205.107 9.210.784 

  Στις περιφέρειες 
μετάβασης 

1.698.410 111.137 2.977.035 194.805 4.291.116 280.793 7.440.039 483.873 8.780.369 571.519 10.116.825 658.911 11.449.715 746.068 
  

46.753.509 3.047.106 

  Στις περισσότερο 
αναπτυγμένες 
περιφέρειες 

1.434.933 93.896 2.515.203 164.584 3.625.428 237.233 1.977.316 131.024 3.023.547 199.519 4.064.783 267.686 5.101.248 335.543 
  

21.742.458 1.429.485 

  Σύνολο ΕΚΤ 8.167.928 534.475 14.317.045 936.847 20.636.674 1.350.378 32.106.027 2.092.492 38.478.405 2.509.307 44.830.685 2.924.802 51.164.310 3.339.074   209.701.074 13.687.375 

ΕΚΤ 
REACT 
EU  

Δεν εφαρμόζεται               100.000.000 
 

100.000.000  

Σύνολο 19.941.195 1.303.970 30.065.443 1.966.153 40.361.688 2.639.594 55.808.005 3.641.641 85.093.098 5.527.050 95.710.158 6.220.841 51.164.310 3.339.074 100.000.000  478.143.897 24.638.323 
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Πίνακας 3. Συνολική χρηματοδοτική συνεισφορά ανά Ταμείο και Εθνική Συγχρηματοδότηση, με την προτεινόμενη 4η Αναθεώρηση του ΕΠ ΜΔΤ (ποσά σε Ευρώ) 

ΑΠ Ταμείο 
Κατηγορία 

περιφέρειας 
Κοινοτική  
συνδρομή 

Εθνική  
συμμετοχή  

Ενδεικτική κατανομή  

Ενδεικτική 
κατανομή  

Ποσοστό 
συγχρηματο-

δότησης 

Συνεισφορά της 
ΕΤΕπ  

(Για πληροφοριακούς 
λόγους) 

Κύρια κατανομή (συνολική 
χρηματοδότηση μείον το 
αποθεματικό επίδοσης) 

Αποθεματικό επίδοσης 
Μέρος του 

αποθεματικού 
επίδοσης (στήριξη της 

Ένωσης) προς τη 
συνολική στήριξη της 

Ένωσης στον ΑΠ  

Εθνική δημόσια 
δαπάνη  

Εθνική 
δημόσια 
δαπάνη  

Κοινοτική 
Συνδρομή 

Εθνική 
συμμετοχή  

Κοινοτική 
Συνδρομή 

Εθνική 
συμμετοχή  

      (a) (b) = (c) + (d)) (c) (d) (e) = (a) + (b) (f)=(a)/(e) (g) (h)=(a)-(j) (i) = (b) – (k) (j) (k)= (b) * ((j)/(a)) (l) =(j)/(a) *100 

1 ΕΚΤ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
82.761.582,00 20.690.396,00 20.690.396,00   103.451.978,00 80% 0 77.982.339,00 19.495.585,00 4.779.243,00 1.194.811,00 5,77% 

1 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
22.217.315,00 5.554.329,00 5.554.329,00   27.771.644,00 80% 0 20.911.531,00 5.227.883,00 1.305.784,00 326.446,00 5,88% 

1 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
11.371.954,00 2.842.989,00 2.842.989,00   14.214.943,00 80% 0 10.715.257,00 2.678.815,00 656.697,00 164.174,00 5,77% 

2 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
6.451.174,00 6.451.174,00 6.451.174,00   12.902.348,00 50% 0 6.071.866,00 6.071.866,00 379.308,00 379.308,00 5,88% 

3 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
976.511,00 976.511,00 976.511,00   1.953.022,00 50% 0 920.118,00 920.118,00 56.393,00 56.393,00 5,77% 

4 ΕΤΠΑ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
110.972.835,00 27.743.209,00 27.743.209,00   138.716.044,00 80% 0 104.102.139,00 26.025.535,00 6.870.696,00 1.717.674,00 6,19% 

4 ΕΤΠΑ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
19.617.214,00 4.904.304,00 4.904.304,00   24.521.518,00 80% 0 18.403.073,00 4.600.769,00 1.214.141,00 303.535,00 6,19% 

4 ΕΤΠΑ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
37.646.120,00 9.411.530,00 9.411.530,00   47.057.650,00 80% 0 35.319.571,00 8.829.893,00 2.326.549,00 581.637,00 6,18% 

5 ΕΤΠΑ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
5.675.919,00 5.675.919,00 5.675.919,00   11.351.838,00 50% 0 5.324.624,00 5.324.624,00 351.295,00 351.295,00 6,19% 

6 ΕΤΠΑ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
3.046.334,00 3.046.334,00 3.046.334,00   6.092.668,00 50% 0 2.858.067,00 2.858.067,00 188.267,00 188.267,00 6,18% 

7 ΕΚΤ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
63.935.635,00 15.983.909,00 15.983.909,00   79.919.544,00 80% 0 59.504.094,00 14.876.024,00 4.431.541,00 1.107.885,00 6,93% 

7 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
15.244.121,00 3.811.031,00 3.811.031,00   19.055.152,00 80% 0 14.187.845,00 3.546.962,00 1.056.276,00 264.069,00 6,93% 

7 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
9.552.226,00 2.388.057,00 2.388.057,00   11.940.283,00 80% 0 8.889.611,00 2.222.403,00 662.615,00 165.654,00 6,94% 

8 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
4.412.447,00 4.412.447,00 4.412.447,00   8.824.894,00 50% 0 4.106.709,00 4.106.709,00 305.738,00 305.738,00 6,93% 

9 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
775.703,00 775.703,00 775.703,00   1.551.406,00 50% 0 721.923,00 721.923,00 53.780,00 53.780,00 6,93% 

10 ΕΚΤ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
3.718.674,00 929.669,00 929.669,00   4.648.343,00 80% 0 3.718.674,00 929.669,00 0,00 0,00 0,00% 

10 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
1.142.708,00 285.677,00 285.677,00   1.428.385,00 80% 0 1.142.708,00 285.677,00 0,00 0,00 0,00% 

10 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
453.272,00 113.318,00 113.318,00   566.590,00 80% 0 453.272,00 113.318,00 0,00 0,00 0,00% 

11 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
332.850,00 332.850,00 332.850,00   665.700,00 50% 0 332.850,00 332.850,00 0,00 0,00 0,00% 

12 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
42.277,00 42.277,00 42.277,00   84.554,00 50% 0 42.277,00 42.277,00 0,00 0,00 0,00% 

13 ΕΤΠΑ Λιγότερο 1.526.665,00 381.667,00 381.667,00   1.908.332,00 80% 0 1.526.665,00 381.667,00 0,00 0,00 0,00% 
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ΑΠ Ταμείο 
Κατηγορία 

περιφέρειας 
Κοινοτική  
συνδρομή 

Εθνική  
συμμετοχή  

Ενδεικτική κατανομή  

Ενδεικτική 
κατανομή  

Ποσοστό 
συγχρηματο-

δότησης 

Συνεισφορά της 
ΕΤΕπ  

(Για πληροφοριακούς 
λόγους) 

Κύρια κατανομή (συνολική 
χρηματοδότηση μείον το 
αποθεματικό επίδοσης) 

Αποθεματικό επίδοσης 
Μέρος του 

αποθεματικού 
επίδοσης (στήριξη της 

Ένωσης) προς τη 
συνολική στήριξη της 

Ένωσης στον ΑΠ  

Εθνική δημόσια 
δαπάνη  

Εθνική 
δημόσια 
δαπάνη  

Κοινοτική 
Συνδρομή 

Εθνική 
συμμετοχή  

Κοινοτική 
Συνδρομή 

Εθνική 
συμμετοχή  

Αναπτυγμένες 

13 ΕΤΠΑ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
269.964,00 67.491,00 67.491,00   337.455,00 80% 0 269.964,00 67.491,00 0,00 0,00 0,00% 

13 ΕΤΠΑ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
518.612,00 129.653,00 129.653,00   648.265,00 80% 0 518.612,00 129.653,00 0,00 0,00 0,00% 

14 ΕΤΠΑ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
78.126,00 78.126,00 78.126,00   156.252,00 50% 0 78.126,00 78.126,00 0,00 0,00 0,00% 

15 ΕΤΠΑ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
41.982,00 41.982,00 41.982,00   83.964,00 50% 0 41.982,00 41.982,00 0,00 0,00 0,00% 

16 
ΕΚΤ 

REACT 
EU  

Δεν 
εφαρμόζεται  

100.000.000,00 0,00 0,00  100.000.000,00 100% 0 100.000.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

Σύνολο ΕΤΠΑ 
Λιγότερο 

αναπτυγμένες 
112.499.500,00 28.124.876,00 28.124.876,00   140.624.376,00 80% 0 105.628.804,00 26.407.202,00 6.870.696,00 1.717.674,00 6,11% 

Σύνολο ΕΤΠΑ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
25.641.223,00 10.725.840,00 10.725.840,00   36.367.063,00 71% 0 24.075.787,00 10.071.010,00 1.565.436,00 654.830,00 6,11% 

Σύνολο ΕΤΠΑ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
41.253.048,00 12.629.499,00 12.629.499,00   53.882.547,00 77% 0 38.738.232,00 11.859.595,00 2.514.816,00 769.904,00 6,10% 

Σύνολο ΕΚΤ 
Λιγότερο 

αναπτυγμένες 
150.415.891,00 37.603.974,00 37.603.974,00   188.019.865,00 80% 0 141.205.107,00 35.301.278,00 9.210.784,00 2.302.696,00 6,12% 

Σύνολο ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
49.800.615,00 20.847.508,00 20.847.508,00   70.648.123,00 70% 0 46.753.509,00 19.571.947,00 3.047.106,00 1.275.561,00 6,12% 

Σύνολο ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
23.171.943,00 7.138.855,00 7.138.855,00   30.310.798,00 76% 0 21.742.458,00 6.698.854,00 1.429.485,00 440.001,00 6,17% 

Σύνολο ΤΣ 
Δεν 

εφαρμόζεται  
             

Σύνολο 
ΕΚΤ 

REACT 
EU  

Δεν 
εφαρμόζεται  

100.000.000,00 0,00 0,00  100.000.000,00 100% 0 100.000.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00% 

Γενικό Σύνολο 502.782.220,00 117.070.552,00 117.070.552,00   619.852.772,00 81,11% 0 478.143.897,00 109.909.886,00 24.638.323,00 7.160.666,00 4,90% 
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Πίνακας 4. Ανάλυση του σχεδίου χρηματοδότησης ανά άξονα προτεραιότητας, ταμείο, κατηγορία περιφέρειας και θεματικό στόχο, με την προτεινόμενη 4η 
Αναθεώρηση του ΕΠ ΜΔΤ 

Άξονας προτεραιότητας Ταμείο  

Κατηγορία 
περιφερειών 

Θεματικός Στόχος Κοινοτική Συνδρομή Εθνική συμμετοχή Συνολική χρηματοδότηση 

Άξονας προτεραιότητας 1 ΕΚΤ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 11 80.180.023,00 20.045.006,00 100.225.029,00 

Άξονας προτεραιότητας 1 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Θεματικός Στόχος 11 21.524.299,00 5.381.075,00 26.905.374,00 

Άξονας προτεραιότητας 1 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 11 11.017.232,00 2.754.308,00 13.771.540,00 

Άξονας προτεραιότητας 2 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Θεματικός Στόχος 11 6.249.945,00 6.249.945,00 12.499.890,00 

Άξονας προτεραιότητας 3 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 11 946.051,00 946.051,00 1.892.102,00 

Άξονας προτεραιότητας 1 ΕΚΤ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 9 2.581.559,00 645.390,00 3.226.949,00 

Άξονας προτεραιότητας 1 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Θεματικός Στόχος 9 693.016,00 173.254,00 866.270,00 

Άξονας προτεραιότητας 1 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 9 354.722,00 88.681,00 443.403,00 

Άξονας προτεραιότητας 2 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Θεματικός Στόχος 9 201.229,00 201.229,00 402.458,00 

Άξονας προτεραιότητας 3 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 9 30.460,00 30.460,00 60.920,00 

Άξονας προτεραιότητας 4 ΕΤΠΑ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 2 110.972.835,00 27.743.209,00 138.716.044,00 

Άξονας προτεραιότητας 4 ΕΤΠΑ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Θεματικός Στόχος 2 19.617.214,00 4.904.304,00 24.521.518,00 

Άξονας προτεραιότητας 4 ΕΤΠΑ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 2 37.646.120,00 9.411.530,00 47.057.650,00 

Άξονας προτεραιότητας 5 ΕΤΠΑ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Θεματικός Στόχος 2 5.675.919,00 5.675.919,00 11.351.838,00 

Άξονας προτεραιότητας 6 ΕΤΠΑ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 2 3.046.334,00 3.046.334,00 6.092.668,00 

Άξονας προτεραιότητας 7 ΕΚΤ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 11 63.935.635,00 15.983.909,00 79.919.544,00 

Άξονας προτεραιότητας 7 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Θεματικός Στόχος 11 15.244.121,00 3.811.031,00 19.055.152,00 
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Άξονας προτεραιότητας Ταμείο  

Κατηγορία 
περιφερειών 

Θεματικός Στόχος Κοινοτική Συνδρομή Εθνική συμμετοχή Συνολική χρηματοδότηση 

Άξονας προτεραιότητας 7 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 11 9.552.226,00 2.388.057,00 11.940.283,00 

Άξονας προτεραιότητας 8 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Θεματικός Στόχος 11 4.412.447,00 4.412.447,00 8.824.894,00 

Άξονας προτεραιότητας 9 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Θεματικός Στόχος 11 775.703,00 775.703,00 1.551.406,00 

Άξονας προτεραιότητας 10 ΕΚΤ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
Τεχνική Βοήθεια 3.718.674,00 929.669,00 4.648.343,00 

Άξονας προτεραιότητας 10 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Τεχνική Βοήθεια 1.142.708,00 285.677,00 1.428.385,00 

Άξονας προτεραιότητας 10 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Τεχνική Βοήθεια 453.272,00 113.318,00 566.590,00 

Άξονας προτεραιότητας 11 ΕΚΤ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Τεχνική Βοήθεια 332.850,00 332.850,00 665.700,00 

Άξονας προτεραιότητας 12 ΕΚΤ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Τεχνική Βοήθεια 42.277,00 42.277,00 84.554,00 

Άξονας προτεραιότητας 13 ΕΤΠΑ 
Λιγότερο 

Αναπτυγμένες 
Τεχνική Βοήθεια 1.526.665,00 381.667,00 1.908.332,00 

Άξονας προτεραιότητας 13 ΕΤΠΑ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Τεχνική Βοήθεια 269.964,00 67.491,00 337.455,00 

Άξονας προτεραιότητας 13 ΕΤΠΑ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Τεχνική Βοήθεια 518.612,00 129.653,00 648.265,00 

Άξονας προτεραιότητας 14 ΕΤΠΑ 
Περιφέρειες σε 

Μετάβαση 
Τεχνική Βοήθεια 78.126,00 78.126,00 156.252,00 

Άξονας προτεραιότητας 15 ΕΤΠΑ 
Περισσότερο 

αναπτυγμένες 
Τεχνική Βοήθεια 41.982,00 41.982,00 83.964,00 

Άξονας προτεραιότητας 16 
ΕΚΤ REACT 

EU  
Δεν εφαρμόζεται  Θεματικός Στόχος 13 100.000.000,00 0,00 100.000.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ       502.782.220,00 117.070.552,00 619.852.772,00 
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3. Αποτύπωση των αναμενόμενων επιπτώσεων της τροποποίησης του ΕΠ ΜΔΤ στους 
Ειδικούς Στόχους του Προγράμματος 

Με την προτεινόμενη αναθεώρηση επιδιώκεται η αντιμετώπιση του κινδύνου διασποράς της 

πανδημίας COVID-19 και η ενίσχυση του κρατικού μηχανισμού για την αποτελεσματικότερη 

διαχείριση των συνεπειών της και επιφέρονται αλλαγές στη διάρθρωση του ΕΠ, καθώς 

δημιουργείται νέος Θεματικός Άξονας και νέος Άξονας Προτεραιότητας, ο οποίος συνδέεται με το 

νέο Θεματικό Στόχο 13 «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της κρίσης, 

συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών, λόγω της πανδημίας της COVID-19 και προετοιμασία μιας 

πράσινης, ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας» και τη νέα Επενδυτική 

Προτεραιότητα 13.i «Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της κρίσης, 

συμπεριλαμβανομένων των κοινωνικών, λόγω της πανδημίας της COVID-19 και προετοιμασία μιας 

πράσινης, ψηφιακής και ανθεκτικής ανάκαμψης της οικονομίας», που έχουν διαμορφωθεί για τον 

προγραμματισμό και την εκτέλεση των πόρων REACT-EU. 

Παράλληλα, τροποποιείται κατάλληλα η λογική παρέμβασης του Προγράμματος με την προσθήκη 

του Ειδικού Στόχου ΣΤ.1 «Περιορισμός της διασποράς της πανδημίας του COVID-19 και 

αποκατάσταση των συνεπειών της υγειονομικής κρίσης» στο πλαίσιο του νέου Θεματικού Άξονα VI 

του ΕΠ ΜΔΤ και της Κατηγορίας Δράσης ΣΤ.1.1 «Δράσεις περιορισμού της διασποράς της 

πανδημίας COVID-19 και αποκατάστασης των συνεπειών της υγειονομικής κρίσης». Βασικό στοιχείο 

της νέας λογικής της παρέμβασης του ΕΠ ΜΔΤ αποτελεί η ενσωμάτωση κατάλληλων δεικτών 

εκροών και αποτελεσμάτων που συνδέονται με τον νέο Ειδικό Στόχο. 

Με βάση τα ανωτέρω τροποποιείται η λογική παρέμβασης του Προγράμματος ως ακολούθως: 
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Πίνακας 5. Η Λογική Παρέμβασης του ΕΠ ΜΔΤ ανά Θεματικό Άξονα  

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ Ι : ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ (ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1, 2, 3) 

Θεματικός Στόχος Επενδυτική Προτεραιότητα Ειδικοί Στόχοι Δείκτες αποτελέσματος Κατηγορίες Δράσεων Δείκτες εκροών 

11. Βελτίωση της 
θεσμικής επάρκειας 
και της 
αποτελεσματικής 
δημόσιας διοίκησης 
(ΕΚΤ) 

11.i: Επένδυση στη θεσμική 
ικανότητα και στην 
αποτελεσματικότητα της 
Δημόσιας Διοίκησης και των 
Δημοσίων Υπηρεσιών σε 
εθνικό, περιφερειακό και 
τοπικό επίπεδο με στόχο τις 
μεταρρυθμίσεις, την καλύτερη 
κανονιστική ρύθμιση και την 
ορθή διακυβέρνηση 

Ειδικός στόχος A.1:  
Αύξηση των τομέων 
δημόσιας δράσης στους 
οποίους εφαρμόζονται νέα 
συστήματα και διαδικασίες 
για την ενίσχυση του 
επιτελικού χαρακτήρα της 
δημόσιας διοίκησης 

 Τ4604: Αριθμός τομέων δημόσιας 
πολιτικής στους οποίους 
εφαρμόστηκε κωδικοποίηση του 
ρυθμιστικού περιβάλλοντος, η 
οποία διατίθεται από το διαδίκτυο 

 Τ4605: Αριθμός επιτελικών 
λειτουργιών της Δημόσιας 
Διοίκησης που ενισχύονται 

 Τ4653: Αριθμός λειτουργικών 
περιοχών στις οποίες εφαρμόζεται 
επαναοριοθέτηση αρμοδιοτήτων 
μεταξύ των τεσσάρων επιπέδων 
διοίκησης 

A.1.1: Δράσεις ενίσχυσης της στρατηγικής 
ικανότητας και των επιτελικών λειτουργιών 
των φορέων του Δημόσιου τομέα, καθώς 
και του συντονισμού του κυβερνητικού 
έργου και των δημοσίων φορέων για την 
ανάπτυξη και την παρακολούθηση της 
εφαρμογής των δημόσιων πολιτικών 

 Τ4615: Αριθμός σχεδίων επαναοριοθέτησης 
αρμοδιοτήτων των τεσσάρων επιπέδων διοίκησης 

 Τ4616: Αριθμός έργων ενίσχυσης επιτελικών 
λειτουργιών της Δημόσιας Διοίκησης, 
περιλαμβανομένων μηχανισμών και συστημάτων 
παρακολούθησης εφαρμογής δημόσιων πολιτικών 

 Τ4617: Αριθμός έργων Δημιουργίας Παρατηρητηρίου 
για την Περιφερειακή διοίκηση και την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση 

A.1.2: Δράσεις κωδικοποίησης της 
Νομοθεσίας και μείωσης της πολυνομίας 
και κακονομίας 

 Τ4618: Αριθμός έργων κωδικοποίησης θεσμικού και 
νομοθετικού πλαισίου  

Ειδικός στόχος A.2:  
Αύξηση των φορέων του 
δημοσίου τομέα στους 
οποίους εφαρμόζονται 
σχέδια λειτουργικής 
αναδιοργάνωσης και 
απλοποίησης διοικητικών 
διαδικασιών 

 Τ4607: Αριθμός φορέων του 
δημοσίου τομέα που εφαρμόζουν 
απλοποιημένες εσωτερικές 
διαδικασίες 

 Τ4608: Αριθμός τομέων στους 
οποίους εφαρμόζεται απλοποίηση 
διαδικασιών και προτυποποίηση 
υπηρεσιών προς τους πολίτες 

A.2.1: Δράσεις εφαρμογής 
αναδιοργανώσεων των φορέων του 
Δημόσιου Τομέα και βελτίωσης της 
λειτουργίας του 

 Τ4619: Αριθμός εποπτευόμενων φορέων δημόσιου 
τομέα που αξιολογούνται  

 Τ4620: Αριθμός έργων απλοποίησης εσωτερικών 
διαδικασιών φορέων του δημοσίου τομέα 

A.2.2: Δράσεις μείωσης διοικητικών 
βαρών, απλούστευσης και προτυποποίησης 
υπηρεσιών προς τους πολίτες και τις 
επιχειρήσεις 

 Τ4621: Αριθμός έργων απλοποίησης διαδικασιών και 
προτυποποίησης υπηρεσιών προς τους πολίτες 

 Τ4651: Αριθμός Τοπικών Μονάδων Υγείας που 
δημιουργούνται 

Ειδικός στόχος A.3: 
Αύξηση των φορέων του 
δημόσιου τομέα που 
εφαρμόζουν συστήματα 
στοχοθεσίας, αξιολόγησης 
και εσωτερικού ελέγχου για 
τη βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας και 
της διαφάνειας στη 
δημόσια διοίκηση  

 Τ4609: Αριθμός φορέων που 
εφαρμόζουν συστήματα 
στοχοθεσίας και αξιολόγησης 

 Τ4611: Αριθμός ελεγκτικών 
φορέων στους οποίους 
εφαρμόζονται δράσεις 
αναβάθμισης της λειτουργίας τους 

A.3.1: Δράσεις ανάπτυξης και εφαρμογής 
συστημάτων στοχοθεσίας των δημοσίων 
φορέων 

 Τ4654: Αριθμός έργων εισαγωγής συστημάτων 
στοχοθεσίας και αξιολόγησης σε φορείς του 
δημόσιου τομέα 

A.3.2: Δράσεις ενίσχυσης του εσωτερικού 
ελέγχου στους φορείς του δημόσιου τομέα, 
της διαφάνειας και της καταπολέμησης της 
διαφθοράς  

 Τ4624: Αριθμός έργων για τον επαναπροσδιορισμό 
των πεδίων ευθύνης και την αντιμετώπιση 
επικαλύψεων των ελεγκτικών φορέων και σωμάτων 
επιθεώρησης 

 Τ4655: Αριθμός σχεδίων αναβάθμισης της 
λειτουργίας ελεγκτικών φορέων 

A.3.3:  Δράσεις βελτίωσης των σχέσεων της 
δημόσιας διοίκησης με την κοινωνία και 
ενίσχυσης της αμφίδρομης επικοινωνίας και 
της συμμετοχής των πολιτών, μέσω και της 
ενίσχυσης της διαβούλευσης και της 
λογοδοσίας  

 Τ4626: Αριθμός έργων που αφορούν στην ενίσχυση 
της συμμετοχής των πολιτών 

9. Προώθηση της 
κοινωνικής ένταξης 
και καταπολέμηση 
της φτώχειας και 
κάθε διάκρισης 

9iv.- Βελτίωση της πρόσβασης 
σε οικονομικά προσιτές, 
βιώσιμες και υψηλής 
ποιότητας υπηρεσίες, 
συμπεριλαμβανομένων των 
υπηρεσιών υγειονομικής 
περίθαλψης και των 
κοινωνικών υπηρεσιών κοινής 
ωφέλειας 

Ειδικός στόχος A.4: 
Διασφάλιση της υγείας των 
πολιτών με την εφαρμογή 
μέτρων μείωσης και 
αντιμετώπισης του 
κινδύνου διασποράς της 
πανδημίας COVID-19 

 

Α.4.1: Δράσεις βελτίωσης της πρόσβασης σε 
υπηρεσίες υγείας και αντιμετώπισης του 
κινδύνου διασποράς της πανδημίας COVID-
19 

 CV30: Κόστος των δράσεων ΕΚΤ για την 
αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας COVID-
19 
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ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΙΙ: ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ (ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4,5,6) 

Θεματικός Στόχος Επενδυτική Προτεραιότητα Ειδικοί Στόχοι Δείκτες αποτελέσματος Κατηγορίες Δράσεων Δείκτες εκροών 

2. Ενίσχυση της 
πρόσβασης, χρήσης και 
ποιότητας, των 
τεχνολογιών (ΕΤΠΑ) 

2.c: Ενίσχυση των εφαρμογών 
ΤΠΕ για ηλεκτρονική 
κυβέρνηση, ηλεκτρονική 
μάθηση, ηλεκτρονική ένταξη, 
ηλεκτρονικό πολιτισμό και 
ηλεκτρονική υγεία 

Ειδικός στόχος B.1: 
Αύξηση των φορέων και 
συστημάτων του δημοσίου 
τομέα όπου εντείνεται η 
χρήση αποτελεσματικών 
μεθόδων ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης 

 Τ4601: Αριθμός φορέων των 
οποίων η λειτουργία 
αναβαθμίζεται με τη χρήση 
συστημάτων ΤΠΕ 

 Τ4602: Αριθμός μητρώων 
δημόσιου τομέα που 
διαλειτουργούν  

B.1.1: Δράσεις αναβάθμισης, ανάπτυξης 
και λειτουργίας συστημάτων ΤΠΕ για την 
υποστήριξη της καλύτερης οργάνωσης 
και λειτουργίας του Δημοσίου Τομέα 

 Τ4627: Αριθμός έργων δημιουργίας ή αναβάθμισης 
συστημάτων ΤΠΕ για την υποστήριξη οριζόντιων 
λειτουργιών των δημόσιων φορέων 

 Τ4652: Αριθμός παρουσίας (κτήρια) του έργου ΣΥΖΕΥΞΙΣ ΙΙ 
για την υποστήριξη της λειτουργίας των δημόσιων φορέων 

B.1.2: Δράσεις διασφάλισης του ορθού 
σχεδιασμού, της ανοιχτής διάθεσης, της 
ορθής διαχείρισης, της ασφάλειας και 
της διαλειτουργικότητας δεδομένων και 
συστημάτων ΤΠΕ στο Δημόσιο Τομέα  

 Τ4628: Αριθμός έργων ενίσχυσης της διαλειτουργικότητας 
μητρώων και υπηρεσιών του Δημόσιου Τομέα 

Ειδικός στόχος B.2: 
Αύξηση των υπηρεσιών και 
συστημάτων ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης που 
παρέχονται προς τους 
πολίτες 
 

 Τ4603: Αριθμός 
συστημάτων ηλεκτρονικής 
διακυβέρνησης που 
παρέχονται στους πολίτες  

 Τ4640: Αριθμός πολιτών 
που έχουν 
προσωποποιημένη 
πρόσβαση στο ενιαίο 
σημείο πρόσβασης των 
πολιτών 

B.2.1.: Δράσεις αναβάθμισης, ανάπτυξης 
και λειτουργίας εργαλείων ΤΠΕ για την 
παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών στους 
πολίτες 
 
 

 Τ4629: Αριθμός έργων αναβάθμισης της λειτουργίας του 
ενιαίου σημείου πρόσβασης των πολιτών στις υπηρεσίες 
του δημόσιου τομέα 

 Τ4656: Αριθμός έργων ανάπτυξης ή αναβάθμισης βασικών 
υπηρεσιών της δημόσιας διοίκησης που παρέχονται πλήρως 
ηλεκτρονικά 

 Τ4631: Αριθμός έργων ενίσχυσης της πληροφόρησης και της 
συμμετοχής των πολιτών  

 Τ4632: Αριθμός έργων ΤΠΕ που υποστηρίζουν την 
αναβάθμιση της λειτουργίας τομέων προτεραιότητας του ΕΠ 
για την παροχή υπηρεσιών προς πολίτες 

 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ ΙΙΙ: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΟΜΕΑ (ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 7,8,9) 

Θεματικός Στόχος Επενδυτική Προτεραιότητα Ειδικοί Στόχοι Δείκτες αποτελέσματος Κατηγορίες Δράσεων Δείκτες εκροών 

11. Βελτίωση της 
θεσμικής επάρκειας 
και της 
αποτελεσματικής 
δημόσιας διοίκησης 
(ΕΚΤ) 

11.i: Επένδυση στη θεσμική 
ικανότητα και στην 
αποτελεσματικότητα της 
Δημόσιας Διοίκησης και των 
Δημοσίων Υπηρεσιών σε 
εθνικό, περιφερειακό και 
τοπικό επίπεδο με στόχο τις 
μεταρρυθμίσεις, την καλύτερη 
κανονιστική ρύθμιση και την 
ορθή διακυβέρνηση 

Ειδικός στόχος Γ.1: 
Αύξηση των φορέων της 
δημόσιας διοίκησης όπου 
εφαρμόζονται νέες 
οριζόντιες πολιτικές νέα 
συστήματα αξιολόγησης και 
ορθολογικής διοίκησης 
ανθρώπινου δυναμικού 

 T4612: Αριθμός φορέων 
δημόσιας διοίκησης που 
εφαρμόζουν νέες οριζόντιες 
πολιτικές διαχείρισης 
ανθρώπινου δυναμικού 

 

Γ.1.1: Δράσεις βελτίωσης των πολιτικών 
προσωπικού και εφαρμογής τους και 
δράσεις ανάπτυξης και εφαρμογής 
συστημάτων διαχείρισης του 
ανθρώπινου δυναμικού  

 T4633: Αριθμός έργων δημιουργίας και εφαρμογής ενιαίου 
συστήματος ψηφιακής διαχείρισης ανθρώπινου δυναμικού 
της δημόσιας διοίκησης 

Ειδικός στόχος Γ.2:  
Αύξηση του αριθμού 
στελεχών / υπαλλήλων της 
δημόσιας διοίκησης με 
πιστοποιημένες δεξιότητες 
/ διοικητικές ικανότητες 
 

 T4613: Αριθμός δημοσίων 
υπαλλήλων που 
πιστοποιήθηκαν μετά την 
παρακολούθηση 
προγραμμάτων κατάρτισης 

 T4614: Αριθμός στελεχών 
ταχείας εξέλιξης που 
καταρτίστηκαν και 
τοποθετήθηκαν σε θέσεις 
του Δημόσιου Τομέα 

Γ.2.1: Δράσεις ανάπτυξης γνώσεων, 
δεξιοτήτων και ικανοτήτων ανθρώπινου 
δυναμικού του Δημοσίου Τομέα 

 T4635: Αριθμός δημοσίων υπαλλήλων που συμμετέχουν σε 
προγράμματα κατάρτισης για την ανάπτυξη δεξιοτήτων / 
διοικητικών ικανοτήτων 

 T4636: Αριθμός δημοσίων υπαλλήλων που συμμετέχουν σε 
προγράμματα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης 

 T4637: Αριθμός προγραμμάτων κατάρτισης για μεσαία και 
υψηλόβαθμα διοικητικά στελέχη της δημόσιας διοίκησης  

 T4638: Αριθμός στελεχών που παρακολουθεί προγράμματα 
ταχείας εξέλιξης 

Γ.2.2: Δράσεις βελτίωσης της ποιότητας 
σχεδιασμού των προγραμμάτων 
σπουδών και του εκπαιδευτικού υλικού  
 

 T4639: Αριθμός προγραμμάτων σπουδών / πακέτων 
εκπαιδευτικού υλικού που δημιουργούνται ή 
αναβαθμίζονται 
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ΘΕΜΑΤΙΚΟΣ ΑΞΟΝΑΣ VI: Στήριξη της αποκατάστασης των συνεπειών της πανδημίας του COVID-19 (ΑΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 16) 

Θεματικός Στόχος Επενδυτική Προτεραιότητα Ειδικοί Στόχοι Δείκτες αποτελέσματος Κατηγορίες Δράσεων Δείκτες εκροών 

13. Στήριξη της 
αποκατάστασης των 
συνεπειών της κρίσης, 
συμπεριλαμβανομένων 
των κοινωνικών, λόγω της 
πανδημίας της COVID-19 
και προετοιμασία μιας 
πράσινης, ψηφιακής και 
ανθεκτικής ανάκαμψης 
της οικονομίας (ΕΚΤ 
REACT-EU) 

13.i: Στήριξη της 
αποκατάστασης των 
συνεπειών της κρίσης, 
συμπεριλαμβανομένων των 
κοινωνικών, λόγω της 
πανδημίας της COVID-19 
και προετοιμασία μιας 
πράσινης, ψηφιακής και 
ανθεκτικής ανάκαμψης της 
οικονομίας 

Ειδικός στόχος ΣΤ.1: 
Περιορισμός της διασποράς 
της πανδημίας του COVID-19 
και αποκατάσταση των 
συνεπειών της υγειονομικής 
κρίσης 

 CV64: Άτομα που 
εμβολιάστηκαν με την 
υποστήριξη της ΕΕ 

ΣΤ.1.1: Δράσεις περιορισμού της 
διασποράς της πανδημίας COVID-19 και 
αποκατάστασης των συνεπειών της 
υγειονομικής κρίσης 

 CV30: Κόστος των δράσεων ΕΚΤ για την αντιμετώπιση των 
συνεπειών της πανδημίας COVID-19 

 CV60: Αξία όλων των δαπανών εμβολιασμού 

 


